

## 菏泽市召开第二十一场疫情防控工作新闻发布会

### 全市组织开展“荷心抗疫”志愿服务活动,开展核酸检测现场秩序维护、困难群体帮扶等

记者 李潇

7月28日,菏泽市人民政府新闻办公室组织召开第二十一场疫情防控工作新闻发布会,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组副组长、市委常委、副市长王昌华,市教育局、市卫健委、牡丹区政府相关负责同志参加发布会,介绍菏泽市疫情防控工作最新情况,并回应社会关切。

据悉,7月27日0时至24时,全市新增无症状感染者49例(曹县41例,牡丹区8例,主要在集中隔离点和中高风险区检测发现);新增密接821人,次密接1062人,已全部管控到位。

目前,在省市区疫情处置工作菏泽现场指挥部坚强领导下,疫情应急处置各项工作规范有序开展。省指挥部调配26个核酸检测方舱实验室和840名核酸检测采样人员支援菏泽,高效推进核酸检测“采、送、检、报”等环节工作。及时调整中高风险区,7月28日新增高风险区15处、中风险区15处,严格防止疫情外溢蔓延。强化医疗物资保障,省指挥部紧急统筹160万人份核酸检测试剂、核酸提取试剂和4000张床位、4000套被褥、500顶帐篷等应急物资,全力保障一线防疫人员



的物资需求。针对近两天感染病例数量增加情况,市卫健委负责同志解释,引发本轮疫情的是奥密克戎变异株BA.2.2.1,其特点是传染性强、潜伏期短,且存在隐匿性传播,不容易被发现。根据流调资料分析,感染者存在多点暴露情况,传播链条复杂。从发病周期看,目前正是疫情控制前感染人员的集中发病阶段,导致近期感染者人数上升。但总体来看,本轮疫情将在未来几天出现拐点,疫情仍然可控。

发布会上,牡丹区有关负责同志对本区防疫工作情况作了介绍,目前,牡丹区住宅小区已全面加强小区出入口管理,严格做好扫码检验等相关工作。同时,组建志愿服务队伍,做好管理消杀、生

活保障,加强值守排查,全力织密疫情防控安全网。

针对群众关切的暑期学校和校外培训机构防疫问题,市教育局相关负责同志表示,本轮疫情发生后,全市教育系统立即启动应急预案,暂停所有校内托管、校外培训等聚集性活动,对离菏入菏师生实施登记报备,确保校园和师生防疫安全。

据介绍,疫情期间,全市组织开展“荷心抗疫”志愿服务活动,市直机关单位党员干部、青年志愿者等下沉到包联网格,开展核酸检测现场秩序维护、困难群体帮扶等志愿服务。全市各级基层党组织和党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范带头作用,冲锋在前,积极投身疫情防控工作,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

## “敲门敲窗”不漏一户!

### 牡丹区南城街道有力有序做好疫情防控工作

记者 马璐璐 通讯员 周喆

疫情就是命令,防控就是责任。为全面排除疫情潜在风险,牡丹区南城街道坚决按照上级统一部署,快速反应、迅速行动,于7月24日-27日在辖区范围内开展了为期三轮的区域核酸检测,全力保障核酸检测工作立体推进、高效协同。

### 严防密织,迅速传达到位

7月24日晚,南城街道迅速召开疫情防控专题部署会,合理布局27个核酸采样点,方便居民就近、快捷进行核酸采样。严格落实网格化管控工作机制,有力有序保障核酸检测“一键启动、高效进行”。

### 快速高效,现场准备到位

街道所属14个社区连夜开展准备工作,提早谋划,统筹布局,全链条梳理检测流程、优化应急方案,采样点现

场全程设置“一米线”,确保采样人员单向流动,核酸检测高效安全。

### 敲门敲窗,宣传覆盖到位

广大党员志愿者闻令而动,冲锋在前,挨家挨户“敲门敲窗”,引导居民就近进行核酸检测,确保应检尽检、不漏一户、不落一人。对行动不便的老人、残障人士等特殊群体,第一时间结合核酸样本采集人员上门服务,以实际行动和模范担当筑牢“第一道防线”。

### 志愿闪光,关怀温暖到位

坚守之余,暖心瞬间不断,辖区居民、志愿者纷纷为辛苦工作的医务人员送上亲自熬煮的绿豆汤和各类防暑物品,以最简单朴实的方式表达关怀感谢之情。

他们始终冲锋在前,坚守岗位,成为检测现场一道“灼热”又“亮丽”的风景。

## 菏泽市建筑施工安全监督站进入汛期“迎战”状态

记者 李潇

“雨衣、胶靴等应急物资是否准备到位?”“应急人员是否保证24小时在岗?”近日,菏泽市建筑施工安全监督站开展防汛工作监督检查时间道。

近日,菏泽市气象局再次发布强降雨预报。连日来,强降雨天气导致菏泽市风险等级升高,防汛形势严峻。菏泽市建筑施工安全监督站闻“汛”而动,听令而行,聚焦防汛责任落实、防汛安全教育、防汛物资保障、应急值班值守、风险隐患排查等重点环节,对在建施工工地开展汛期安全隐患大排查行动。

近日,记者首先跟随市建筑施工安全监督站工作人员来到菏泽医专新校区项目。天空中还飘着小雨,施工现场已准备了充足的沙袋、潜水泵,以应对雨季施工期间降水量大造成的施工场地积水。安监站工作人员重点检查了雨污分流临路施工现场的围挡设置、排水、边坡基坑支护、临时设施等。

现场,工作人员对施工现场的涉水险点,安全监测管理,安全责任落实等相关情况进行详细了解,要求加强对基坑、边坡工程的安全管理。对检查发现的问题,责令施工方立即整改,及时消除隐患。同时,工作人员对现场工地管理人员强调了汛期及大风天气施工安全的注意事项,要求强化安全生产责任意识,扎实做好汛期



施工安全防范工作。提醒施工方进一步加强汛期应急处置能力,做好汛期应急准备工作,做到防患于未然。

在菏泽市立医院东院区建设项目,工作人员检查了防汛物资及设备和防汛物资台账。并要求在大风、暴雨预警期间,项目部要实施24小时值班,所有机构成员保证24小时联系畅通。记者看到,在施工现场未开挖完成的部分设置了截水沟、挡水堤坝;与道路交接处设置了防汛沙袋。并且还配备了救生衣、救生圈、铁锹等防汛物资,一旦发生汛情第一时间进行险情排除。

“为了响应主管部门对防汛工作的要求及减少对施工的影响,项目建立了完善的防汛应急

救援预案和防汛值班制度,并积极开展防汛应急演练,对施工现场防汛工作起到了决定性作用。7月16日,项目所属区域连降暴雨,项目部立即启动防汛应急预案,要求防汛小组各司其职,按照方案内容对基坑积水进行排除,对其余单体脚手架、塔吊等位置进行安全隐患排查。期间累计排查人次80人,排水20000m<sup>3</sup>。”施工单位中铁十四局集团有限公司工作人员说道。

下一步,菏泽市建筑施工安全监督站将贯彻落实防汛工作部署,继续强化建筑施工现场检查,做好安全提示警示宣传,密切关注水情、雨情变化,持续做好建筑施工过程中的安全监督管理工作,确保汛期建筑施工安全度过。

## 彭楼镇开展菏泽市第二批“室所联动”试点镇挂牌仪式

记者 李潇

7月21日,菏泽市司法局副局长韩允谦一行到鄄城县彭楼镇开展第二批“室所联动”试点镇挂牌仪式,并针对镇街行政执法监督工作进行调研。县司法局局长贾相军,县司法局党组书记赵效健,镇党委书记陈东波列席,彭楼镇行政执法持证人员代表、企业代表和村干部代表约20人参加。

会议上,韩允谦认真听取了县司法局和彭楼镇党委政府关于执法监督创新、规范行政执法和优化营商环境等法治建设工作情况的汇报。他强调,建设法治政府具有实现民主、完备法治、确保司法公正、促进社会进步的重要意义。彭楼镇创新创建“彭楼模式”,充分体现了基层法治政府建设工作的先进性和科学性,希望彭楼镇党委政府和县司法局充分联动,密切配合,努力探索一条适合基层、适应基层的法治政府建

设道路。

随后,韩允谦和陈东波共同为彭楼镇“行政执法监督工作室”挂牌,并合影留念。陈东波表示,彭楼镇能够作为菏泽市第二批“室所联动”试点镇,充分体现了上级领导对彭楼镇工作的关怀与期望。下一步,彭楼镇继续坚持和完善领导工作机制,形成各部门齐抓共管、密切配合、各负其责的工作格局,进一步提高决策科学化、民主化、法治化水平。

座谈会现场,行政执法持证人员代表、企业代表和村干部代表就当前彭楼镇行政执法工作规范化程度以及法治营商环境现状进行发言。市县领导认真记录,仔细聆听,并一一解答。

与会人员表示,在今后的生活中,一定做到积极配合执法人员开展行政执法工作,主动参加农村法治建设宣传工作,努力凝聚人人参与、惠及全人的全社会法治风尚。



齐鲁晚报菏泽融媒  
官方微信:  
齐鲁晚报菏泽融媒



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:马璐璐 组版:皇甫海丽

全媒体爆料 1.新闻热线:0530-6330011 2.扫描右方二维码,在情报站发布线索。